

“四零”模式开启新郑个体工商户智能审批新时代



本报讯“零见面、零跑腿、零干预、零收费”，新郑市个体工商户智能审批“加速”前进，全面开启新时代。近日，新郑市个体工商户王先生在家通过手机上的“河南掌上登记”APP，仅花费几分钟的时间，就通过个体工商户智能审批系统完成注册，申领到电子营业执照。

新郑市市场监督管理局相关负责人告诉记者，个体工商户智能审批系统采用“网上自主申报、系统智能审批、实时自动发证、全流程无人工干预”的登记审批新模式，申请人无须到窗口提交纸质材料、无须使用载体，只需在手机上操作，就能随时随地、轻轻松松办结，整个过程不

到10分钟，实现了全程“零见面、零跑腿、零干预、零收费”。

个体工商户智能审批全面实行标准化、规范化，名称自主申报、经营范围由申请人自主勾选，住所信息与自然资源部门系统自动校验，电子营业执照实时自动发放，打造了开放、便利、高效的登记模式。

个体工商户是市场主体的重要组成部分，在吸纳就业、活跃市场、安定社会、保障民生等方面发挥着重要作用，已经成为民营企业的后备力量、畅通国内大循环的毛细血管和产业发展的协作伙伴。

新郑市历来高度重视个体经济发展，疫情发生以来，制定实施了一系列鼓励、支持、引导的政策

措施。新郑市市场监督管理局作为市场准入和监督管理部门一直以来致力于当好全市个体工商户健康发展的护航员、主动帮扶的店小二，此次在全市范围内推行个体工商户智能审批，是市场监管部门转变政府职能、提升服务质效、降低个体工商户创业成本的又一有力举措。

下一步，新郑市市场监督管理局将进一步完善扶持个体工商户发展的政策举措，为个体工商户提供全面、长效的制度和服务供给，不断优化营商环境，提振发展信心，助力全市个体工商户蓬勃发展。

记者 杨宜锦
通讯员 许新伟 文/图

靠前服务

让核酸检测有速度更有温度

本报讯 3月28日，新郑开展核酸检测，各乡镇(街道、管委会)积极响应，高效有序组织居民开展核酸检测。

在疫情防控的关键时刻，新郑上下群策群力、群防群治，显现智慧、体现担当。在核酸检测采集过程中，老人和出行不便的人们，更是得到了“特别的关爱”。

在梨河镇七里堂社区，社区居民沿着标志线有序排队，在志愿者的引导下，相互保持一米以上距离。检测前，年轻人用手机提前

扫码亮码，等待核酸检测，而对于行动不便的老人，社区志愿者和工作人员提供上门服务。

在新华路街道双拥路社区，靠前服务的志愿者们奔赴在居民家路上。产妇陈靖不能下楼做核酸检测。了解这一情况后，社区志愿者们就主动上门进行核酸采集。

有序的现场秩序，省去了群众排队等待的时间，让核酸检测的速度大大提升，现场给人最直观的感受是“速度快、检测准、情绪稳”。

记者 杨宜锦

文物巡查在路上

记郑韩故城文物巡查的一天



本报讯 3月28日，郑韩故城遗址保护中心践行“脚步丈量工作法”对全国重点文物保护单位郑韩故城进行了一次“巡考合一”的工作大检查。为了便于工作的开展，检查人员骑行电动巡防车穿梭于田间小道，共骑行27公里，完成了此次大检查工作。

“巡”即文物安全巡查。每巡查一处，巡查人员都要进行实地打卡，拍照登记，并使用无人机空中巡查，与上次巡查登记数据进行认真比对，仔细查看文物是否损毁、是否遭到破坏、是否存在安全隐患等情况。本次巡查意在通过实地察看文物现状，排查文物存在的安全隐患。

“考”即物业管理考核。

同时开展的田野文物物业管理考核工作重点对辖区各文物保护单位周围内主干道、绿化带、垃圾清运等周边环境进行实地察看，针对检查中发现问题，考核工作小组当场指正，提出整改意见，并根据具体的考核细则进行评估打分。

此次“巡考合一”检查工作的开展，为下一步文物保护单位工作打下了坚实的基础，也为进一步规范田野文物物业管理，达到切实将文物保护工作落到实处，同时注重文物周边环境的管理，内外兼修让文物“活”起来，让文化遗产得到更好的保护。

记者 杨宜锦
通讯员 时伟超 文/图

正式揭牌！ 新郑家庭过期药品将有“家”可回

本报讯 近日，“新郑市家庭过期药品定点回收企业”正式揭牌，该“回收点”的设立将进一步加强过期药品的规范管理，为其后续统一处置提供保障。

近日，记者在位于仓城路的健康人大药房过期药品回收点看到，不少市民拿着过期药品前来登记、兑换礼品。市民张女士告诉记者，得知回收点设立之后，她就把家里的过期药品整理出来、登记回收。

“原来我们家里的过期药品都随手丢进垃圾桶里边了，回收过期药品不但减轻了经济压力，对环境也非常好，更重要的是还可以兑成现金券，当现金使用，我觉得非常好。”市民张彦萍告诉记者。

为方便回收群众家庭过期药品，新郑市市场监督管理局将新郑健康人大药房连锁有限公司设立为新郑市家庭过期药品定点回收企业，市民可就近

前往全市健康人大药房，各门店均设有过期药品回收点，及时处理过期药品。据了解，回收点设立之后，将按季度集中回收过期药品。回收过程中，工作人员会对药品名称、生产厂家、批号等信息进行详细登记，并由专人负责过期药品回收箱的管理，定期由市场监督管理部门贴封条交给相关部门按法定程序销毁。

记者 杨宜锦

新港产业集聚区管委会召开校地企合作调研座谈会

发挥校地企桥梁纽带作用 更好培养人才留住人才

本报讯 近日，新港产业集聚区管委会召开校、地、企合作调研座谈会。新港产业集聚区管委会副主任乔建伟、郑州应用技术学院副校长杨新新、校地合作教育处处长高传华、药物与化学工程学院院长尹卫平、商学院院长孙鸣浦等参加会议。

会议就新郑市发展电子信息产业和装备制造的战略布局、产业集聚区产业发展状况、搭建产业生态、完善产业链等方面进行深入沟通和交换意见，提出了产业契合、产业咨询、指导扶持、科研攻关、人才支撑等校企合作方向，并就立足实际，全面加强校企交流合

作，通过学科专业大调整、学术交流大讲堂开展精准对接、精准培养、产教融合，更好地服务新郑市经济社会发展达成进一步共识。随后，调研团队到闽盛食品、好想你等企业进行了实地调研。

据悉，近年来，随着辖区食品和生物医药产业不断壮大，电子信息和高端装备制造产业集群雏形已显，用工难、专精人才欠缺等成为辖区企业面临的共性问题。新港产业集聚区管委会以“能力作风建设年”活动为契机，深化“万人助万企”和“我为群众办实事”实践活动，依托新郑市高校众多的优势，将加强

校企合作、协同育人作为构筑良好营商环境的重要措施，通过订单式人才培养、开设实践课程等方式解决企业用工问题。下一步，新港产业集聚区管委会将扎实推进“能力作风建设年”活动，坚持企业项目分包责任制，不断强化服务意识，提升服务水平，发挥校、地、企桥梁纽带作用，将校企合作、协同育人推向深入，更好培养人才、留住人才，解决企业人力、人才方面的后顾之忧，推动产业集聚区高质量发展，为新郑市全国一流中等城市建设提供坚实的产业支撑。

记者 杨宜锦